

# Возместят ущерб, причиненный здоровью

Много путаницы возникает при пересчете денежных выплат инвалидам труда. Трудно уследить за изменением поправочных коэффициентов, в соответствии с которыми на предприятиях пересчитывают суммы.

В редакцию пришло письмо от Ю. Статкевича из города Стерлитамака. Вот что он пишет: «Обращаюсь к вам по поручению группы больных, получивших увечья и профзаболевания, связанные с работой.

Согласно постановлению Верховного Совета Российской Федерации от 24 декабря 1992 года возмещение ущерба здоровью профбольным исчисляется исходя из суммы заработка и поправочных коэффициентов и увеличивается каждый раз с повышением минимальной оплаты труда (Правила возмещения вреда, ст. 11). В соответствии с этим постановлением и правилами возмещения вреда здоровью суммы возмещения с 1 декабря 1992 года увеличены в 2,5 раза. Затем с 1 февраля 1993 года минимальная заработная плата была увеличена в 2,5 раза и соответственно суммы возмещения вреда здоровью были увеличены в 2,5 раза.

И вдруг с 1 августа 1993 года нам отменили этот коэффициент 2,5, введенный с 1 февраля 1993 года.

Прошу разъяснить, как должны применяться поправочные коэффициенты при подсчете сумм возмещения ущерба здоровью для профбольных и получивших увечья на производстве».

Разъяснение по этому вопросу дал заместитель заведующего приемной с юридической консультацией Минтруда России Е. Шомов:

— Судя по письму, его автору уже известно, что Верховным Советом Российской Федерации постановлением от 24 декабря 1992 года № 4214-1 утверждены и введены в действие с 1 декабря 1992 года новые Правила возмещения работодателями вреда, причиненного работникам увечьем, профессиональным заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей.

В статье 11 новых Правил указано, что при повышении стоимости жизни суммы возмещения вреда будут подлежать индексации, а при повышении минимального размера оплаты труда в централизованном порядке все суммы возмещения заработка должны увеличиваться пропорционально повышению минимального размера оплаты труда.

10 июня 1993 года Верховный Совет Российской Федерации принял постановление № 5149-1 «О порядке применения части второй статьи 11 Правила, где указано, что часть вторую статьи 11 Правил, утвержденных постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 24 декабря 1992 года № 4214-1 следует применять при повышении минимального размера оплаты труда в централизованном порядке в соответствии с законами, принятыми после введения в действие указанных Правил. Из этого следует, что в соответствии со статьей 11 Правил суммы возмещения вреда должны быть увеличены согласно Законам Российской Федерации «О минимальном размере оплаты труда» от 30 марта 1993 года № 4693-1 и от 14 июля 1993 года № 5432-1 в 1,9 и в 1,81 раза.

Увеличение в 2,5 раза с 1 февраля 1993 года не должно было производиться, так как Закон Российской Федерации «О минимальном размере оплаты труда» № 3891-1, в соответствии с которым повышался в первом квартале 1993 года минимальный размер оплаты труда до 2250 рублей в месяц, был принят Верховным Советом Российской Федерации 13 ноября 1992 года, то есть до введения в действие Правил.

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 5 декабря 1993 года № 2115 минимальный размер заработной платы повышен с 1 декабря 1993 года до 14620 рублей. Следовательно, в соответствии со статьей 11 Правил вновь должны быть увеличены в 1,9 раза суммы, выплачиваемые в возмещение вреда.

12  
1  
70 ФЕВ 1994

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ